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Taustaa tutkimukselle
• Aula Research Oy toteutti Veronmaksajien toimeksiannosta kyselytutkimuksen

keskeisimpien kuntavaikuttajien asenteista liittyen verotukseen ja kuntatalouteen

• Projektin tavoitteena oli kartoittaa asenteita mm. seuraavien teemojen osalta:
– Sote-uudistus
– Maakuntavero
– Kunnallisvero
– Asumisen kiinteistövero

• Kyselyn kohderyhminä olivat seuraavat henkilöt:
– Kaikki Manner-Suomen kunnanvaltuutetut
– Kaikki Manner-Suomen kunnanjohtajat
– Noin 150 kappaletta kuntien talousjohtajia

• Kyselytutkimuksen otos kerättiin sähköisellä kyselyllä
– Otos kerättiin aikavälillä 11.-30.11.2020

• Kyselyyn vastasi yhteensä 973 henkilöä
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Vastaajien taustatietoja
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Vastaajien taustatietoja
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Vastaajien taustatietoja

4.3.2021 Veronmaksajat 5

124

94

93

91

62

61

60

58

46

44

40

37

32

32

30

29

25

15

0 20 40 60 80 100 120 140

Uusimaa

Pohjois-Pohjanmaa

Pirkanmaa

Varsinais-Suomi

Keski-Suomi

Satakunta

Lappi

Etelä-Savo

Pohjois-Savo

Kanta-Häme

Pohjois-Karjala

Etelä-Pohjanmaa

Päijät-Häme

Kainuu

Pohjanmaa

Etelä-Karjala

Kymenlaakso

Keski-Pohjanmaa

Vastaajat maakunnittain

Kaikki vastaajat (n=973)



SOTE-UUDISTUS JA MAAKUNTAVERO
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Sote-uudistuksen vaikutus
kuntatalouteen
Vastaajaryhmittäin
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Johtavat viranhaltijat (n=84)

Valtuutetut (n=889)

Miltä hallituksen esitys sote-uudistukseksi vaikuttaa oman kuntasi talouden 
kannalta? 

Sote-uudistus vahvistaisi kuntamme taloutta
Sote-uudistuksella ei olisi vahvistavaa tai heikentävää vaikutusta kuntamme talouteen
Sote-uudistus heikentäisi kuntamme taloutta
 En osaa sanoa



Sote-uudistuksen vaikutus
kuntatalouteen
Kunnan koon mukaan
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kaupunki/kunta (n=350)

Alle 10k asukkaan kunta
(n=476)

Miltä hallituksen esitys sote-uudistukseksi vaikuttaa oman kuntasi talouden 
kannalta? 

Sote-uudistus vahvistaisi kuntamme taloutta
Sote-uudistuksella ei olisi vahvistavaa tai heikentävää vaikutusta kuntamme talouteen
Sote-uudistus heikentäisi kuntamme taloutta
 En osaa sanoa



Sote-uudistuksen vaikutus
kuntatalouteen
Valtuutetut puolueittain
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Miltä hallituksen esitys sote-uudistukseksi vaikuttaa oman kuntasi 
talouden kannalta? 

Sote-uudistus vahvistaisi kuntamme taloutta
Sote-uudistuksella ei olisi vahvistavaa tai heikentävää vaikutusta kuntamme talouteen
Sote-uudistus heikentäisi kuntamme taloutta
 En osaa sanoa



Maakuntavero

Johdantoteksti:

Tulevien sote-mallien valmistelun yhteydessä on nostettu esiin ajatus uuden 
itsenäisen maakuntatason verottajan lisäämisestä nykyisten rinnalle.
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Maakuntaveron vaikutus
Vastaajaryhmittäin

4.3.2021 Veronmaksajat 11

58%

40%

24%

31%

5%

11%

7%

11%

4%

3%4%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Johtavat viranhaltijat (n=84)
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Miten suhtaudut seuraavaan väittämään?
”Maakuntatason verottajan lisääminen kuntien ja valtion rinnalle kiristäisi 

ajan myötä verotusta nykyisestä.”

 Täysin samaa mieltä  Jokseenkin samaa mieltä  En samaa enkä eri mieltä

 Jokseenkin eri mieltä  Täysin eri mieltä  En osaa sanoa



Maakuntaveron vaikutus
Valtuutetut puolueittain
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Miten suhtaudut seuraavaan väittämään?
”Maakuntatason verottajan lisääminen kuntien ja valtion rinnalle 

kiristäisi ajan myötä verotusta nykyisestä.”

 Täysin samaa mieltä  Jokseenkin samaa mieltä  En samaa enkä eri mieltä
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KUNNALLINEN TULOVERO
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Kunnallinen tuloveroprosentti
Vastaajaryhmittäin
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Millainen kuntasi tuloveroprosentti 
omasta mielestäsi on?

 Liian korkea  Kohtuullinen

 Liian alhainen
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Millaisena kuntasi asukkaat 
käsityksesi mukaan kokevat kuntasi 

tuloveroprosentin? 

 Liian korkeana  Kohtuullisena

 Liian alhaisena  En osaa sanoa



Kunnallinen tuloveroprosentti
Valtuutetut puolueittain
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KIINTEISTÖVERO
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Asumiseen kohdistuva kiinteistövero
Vastaajaryhmittäin
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Millainen asumiseen kohdistuva kiinteistövero mielestäsi on kunnassasi? 

 Liian korkea  Kohtuullinen  Liian alhainen  En osaa sanoa



Asumiseen kohdistuva kiinteistövero
Valtuutetut puolueittain
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